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Pouvelle"réforme"de"l’CXU:
le"Conseil"fédéral"se"trompe"de"cible

te" époque." l’espérance" de" vie" d’un" Uuisse
ayant"atteint"l’âge"de"la"retraite"(87"ans+"était
d’environ"14"ans"pour"les"hommes"et"de"14"ans
pour" les" femmes." Uelon" les" statistiques" les
plus"récentes."cette"espérance"de"vie"a"grimpé
aujourd’hui"à"près"de"42"ans"pour" les"hom/
mes"et"plus"de"44"ans"pour"les"femmes.

Rremière"proposition:"augmenter"l’âge"de
la"retraite"de"1"an"pour"tous."L’âge"de"la"retrai/
te"des"hommes"passerait"à"88"ans"et"celui"des
femmes"à"87"ans."Oaintenir"un"écart"d’une
année"entre"l’âge"de"retraite"des"hommes"et
celui"des" femmes"permet"de"répartir" les"ef/
forts" sur" l’ensemble" des" travailleurs" et" sur/
tout"de"tenir"compte"du"fait"que"l’égalité"sala/
riale"n’est"de"loin"pas"encore"une"réalité."La
Uuisse" ne" serait" pas" seule" en" Gurope." Les
grands"pays."hormis"la"France."ont"d’ores"et
déjà"décidé"de"fixer"un"départ"en"retraite"au/
delà"de"87"ans.

Feuxième"proposition:"la"rente"CXU"ne"se/
rait"pas"indexée"aussi"longtemps"que"l’infla/
tion"n’excède"pas"un"certain"seuil."par"exem/
ple"4%"par"année."Cinsi."les"efforts"seraient
répartis"sur"l’ensemble"de"la"population."sala/
riés"et"retraités."Ici."l’objectif"n’est"pas"de"ré/
duire"les"prestations"de"l’CXU"au"profit"de"cel/
les"du"4e"pilier."mais"bel"et"bien"de"pérenniser
le"1er"pilier.

Ces" deux" propositions" permettraient" de
freiner" l’augmentation" des" dépenses" dans
l’CXU."Glles"ne"sont"pas" incompatibles"avec
une"augmentation"du"financement."soit"des
cotisations."soit"de"la"VXC."Ces"propositions
ont"également"le"mérite"d’être"adaptées"à"la
situation"démographique"(espérance"de"vie+
et"à"la"situation"économique"(inflation+"de"la
Uuisse."U’acharner"à"ne"cibler"qu’une"partie
de"la"population."en"l’occurrence"les"femmes
actives." n’est" pas" une" bonne" solution" et
conduira" le" Conseil" fédéral" à" prendre" d’au/
tres"mesures"plus"drastiques"si" le"projet"est
une"nouvelle"fois"rejeté"par"le"peuple."Uerait/
ce"cela"sa"nouvelle"stratégieA
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Cprès"l’échec"du"projet"«Rrévoyance"vieil/
lesse"4242»"devant" le"peuple"en"septembre
4217."le"Conseil"fédéral"a"décidé"de"réformer
la" prévoyance" en" deux" projets" distincts.
d’abord"l’CXU."puis"la"LRR"(4e"pilier+."Gn"dé/
voilant" récemment" sa" nouvelle" stratégie." le
moins"que"l’on"puisse"écrire"est"qu’il"ne"peut
pas"lui"être"reproché"de"faire"traîner"les"cho/
ses."Fans"le"cadre"de"sa"stratégie."le"Conseil
fédéral"a"défini"les"grandes"lignes"des"mesu/
res"à"prendre"dans" l’CXU."Il"prévoit"notam/
ment" de" rehausser" l’âge" de" la" retraite" des
femmes"et"de"le"fixer"à"87"ans"(niveau"identi/
que"à"celui"des"hommes+"et"d’augmenter" la
VXC"de"1.7"point."U’agit/il"d’un"copier/coller
du" projet" «Rrévoyance" vieillesse" 4242»A
L’augmentation" de" la" rente" CXU" des" nou/
veaux"retraités"mise"à"part."ces"deux"mesures
figuraient"dans"le"projet"refusé"par"le"peuple
le"44"septembre"dernier.

Il"est"indéniable"que"la"marge"de"manœu/
vre"pour"stabiliser" les"finances"de"l’CXU"est
faible."Uoit"l’on"augmente"les"cotisations"ou
la"VXC."soit"l’on"freine"les"dépenses."Cepen/
dant."reproposer"une"variante"qui"a"été"reje/
tée" par" le" peuple" n’est." à" mon" avis." pas" la
meilleure"des"options.

Rar"ailleurs."vouloir"à"nouveau"cibler"uni/
quement"les"femmes."même"si"des"compen/
sations" sont"d’ores" et"déjà"prévues." est"une
erreur." Glle" pourrait" coûter" cher" (politique/
ment+"au"porteur"du"projet."le"conseiller"fédé/
ral"Derset."et"cher"(financièrement+"si"le"pro/
jet"est"à"nouveau"rejeté"par"le"peuple."car"les
réserves"de"l’CXU"fonderont"comme"neige"au
soleil" si" rien" n’est" entrepris." la" génération
baby/boom"étant"aux"portes"de"la"retraite.

Gn" proposant" sa" nouvelle" stratégie." le
Conseil"fédéral"se"trompe"de"cible."Critiquer.
c’est"bien."Rroposer."c’est"mieux."Les"femmes
ne"veulent"pas"être" les" seules"à"être"concer/
nées" par" une" réforme" de" l’CXU." Glles" l’ont
clairement"fait"savoir"lors"de"la"votation"au"su/
jet"de"«Rrévoyance"vieillesse"4242»."Fepuis
l’entrée"en"vigueur"de"l’CXU"en"1;4:."l’âge"de
la"retraite"des"hommes"est"fixé"à"87"ans."À"cet/


